

# 揭阳市人民政府国有资产监督管理委员会

揭市国资函〔2020〕303号

## 转发全国全省全市安全防范工作 会议精神的通知

各监管企业：

现将广东省安全生产委员会《关于印发全省安全防范工作会议讲话的通知》（粤安〔2020〕14号）和揭阳市安全生产委员会办公室《关于传达贯彻落实全国全省全市安全防范工作视频会议精神的通知》转发给你们，请按照国家、省、市有关部署要求，认真贯彻落实。

- 附件：1. 转发广东省安全生产委员会关于印发全省安全防范工作会议讲话的通知  
2. 关于传达贯彻落实全国全省全市安全防范工作视频会议精神的通知

揭阳市人民政府国有资产监督管理委员会

2020年10月10日

# 揭阳市安全生产委员会办公室

## 转发广东省安全生产委员会关于印发全省 安全防范工作会议讲话的通知

各县（市、区）人民政府（管委会），市直有关部门，中央、省驻揭有关单位：

现将《广东省安全生产委员会关于印发全省安全防范工作会议讲话的通知》（粤安〔2020〕14号）转发给你们，请各地各单位认真按照省、市有关部署要求抓好贯彻落实。

揭阳市安全生产委员会办公室

2020年10月7日

# 广东省安全生产委员会文件

粤安〔2020〕14号

## 广东省安全生产委员会关于印发全省 安全防范工作会议讲话的通知

各地级以上市人民政府，省直有关部门，中央驻粤有关单位：

经省安委会领导同意，现将林克庆常务副省长在10月5日全省安全防范工作会议上的讲话印发给你们，请认真抓好贯彻落实。



# 在全省安全防范工作会议上的讲话

省委常委、常务副省长 林克庆

(2020年10月5日，根据录音整理)

同志们：

10月4日5时40分许，吉林省松原扶余市发生一起重大道路交通事故，一辆小型普通货车与前方同向行驶的农用四轮拖拉机追尾后，又驶入对向车道与另一小型普通货车相撞，造成18人死亡、1人受伤。这是继山西太原台骀山冰雕景点“10·1”重大火灾事故之后，4天内全国发生的第二起重大事故。今天甘肃省定西市岷县又发生一起道路交通事故，一辆重型货车失控冲入农贸市场，目前已造成6人死亡14人受伤，其中5人重伤，安全形势严峻。

当前，“双节”假期进入后半阶段，返程、回程高峰陆续到来，安全防范压力仍然很大。在各地、各部门的努力下，“双节”前半段全省安全生产形势稳定向好，各类事故同比都有明显下降，没有发生较大及以上事故。刚才，省应急管理厅、公安厅、交通运输厅、文化和旅游厅、农业农村厅汇报了前期安全防范情况，部署了下一阶段假期安全防范措施，我都赞同。下面，我就进一步加强“双节”后半段的安全防范工作，再强调四点意见。

**一、深刻吸取吉林“10·4”事故教训，深入开展道路交通安全专项整治**

今年以来，我省道路交通安全形势严峻，已发生的24起较大生产安全事故中，道路交通事故有14起，占比超过一半。特别是我省也发生过类似吉林“10·4”的交通事故，2018年7月19日，清远市阳山县江英镇益民蔬菜专业合作社一辆装蔬菜的货车违法载人，在阳山县江英镇乡道884线侧翻后跌落路边深沟，造成7人死亡、38人受伤。每年农忙时节，农用车、货车载人问题比较突出，交通安全隐患大，极易引发群死群伤的事故后果。各地、各有关部门要牢固树立底线思维、红线意识，针对吉林“10·4”重大事故暴露出来的问题，吸取教训、举一反三，主动排查、主动防范，严防类似事故发生。各级公安交管部门要重点盯住农村地区，以面包车、农村客运班车和货车、拖拉机为重点车辆，以通往农村田地、果园茶园、厂区工地的主要通道为重点道路，以违法超员、违法载人为重点违法，以“一早一晚”特别是5时至8时、17时至20时为重点时段，科学强化力量部署，狠抓整治措施落实，迅速形成严管高压态势。各级交通运输部门要进一步落实道路运输企业安全生产主体责任，督促加强客货车等驾驶员安全教育培训，强化人、车等动态安全管理，加强路面监管执法，严厉打击客货车超限超载等违法违规行为。国庆期间，各级交通运输部门牵头，公安交管、应急管理等部门配合，立即对全省客车、危运车辆、货车的本体安全及其所属企业、驾驶员开展安全提示和检查，做到运输企业、车辆、驾驶员三个100%。各级农业农村部门要加强农用车安全管理，严格农用车驾驶人员

上岗前安全培训、考核管理，不培训考核合格不上岗，严防农用车违规上路行驶。各级应急管理等部门要加大生产安全事故查处力度，对道路交通责任事故，特别是在“双节”期间发生事故的，一律从严查处、顶格处罚，严肃追究责任人责任。与此同时，各地要以安全生产专项整治三年行动为抓手，从源头管控、动态监控、本质安全、监管执法、宣传教育等方面，深入开展道路交通安全生产专项整治，从根本上提升道路交通事故防范能力；要以吉林“10·4”重大事故及本地近期发生的涉及违法超员、违法载人的典型事故案例为素材，加大宣传警示曝光力度，进一步强化震慑力。

## 二、突出加强“双节”返程高峰安全防范

据预测，从今天下午开始，我省将逐渐出现返程小高峰，今明两天15时至19时车流量较集中，从路段上看，我省路网存在多条高速公路汇合分流，以及部分桥梁、隧道等瓶颈路段，返程阶段的拥堵节点将比较集中，高速公路的互通立交、桥梁隧道、服务区等是交通事故易发点，也是安全防范重点。各级公安交警、交通运输等部门对“双节”交通事故和易堵路段，要按照“一个堵点、一个专班”的要求，提高见警率，快速处置和协调，确保畅通。一是要加强研判分析，会商在早、研判在早、防范在早，下好先手棋、打好主动仗，有的放矢，精准施策。二是要加强宣传引导，及时发布重点路段、重点时段天气、车流等信息，引导群众错峰返程；加强道路交通安全提醒，提升群众安全意识。三

是要加强路面执法，聚焦重点路段、重点部位、重点时段，下沉力量，提升“堵前、堵中、堵后”见警率、管事率，严厉打击各类违法违规行为。四是要加强应急处置，强化现场管控，合理疏导、分流车流、人流；加强事故应急处置，一旦发生事故，确保做到“快处置、快撤离、快恢复”，严防道路拥堵和二次事故。

### 三、突出抓好重点行业领域安全防范

——持续狠抓旅游安全防范。要深刻吸取山西太原台骀山“10·1”重大火灾事故教训，切实加强各类旅游景区景点安全管理。各级文化和旅游部门牵头，市场监管、交通运输、公安、体育等部门配合，对全省 104 处漂流、悬空栈道、热气球、蹦极、索道、滑翔、冰场等七类高风险游乐项目开展一次全覆盖安全检查，该关停的坚决关停。同时，文化和旅游部门要牵头，迅速明确各类高风险游乐项目的审批和管理办法。各级文化和旅游、市场监管、消防救援等部门要持续深入排查封闭场所消防安全隐患，严格落实 75%限流及恶劣天气禁止游玩规定，加强对游客的宣传教育和引导监督，严防拥挤踩踏、溺水、坠落等事故发生。

——切实加强渔业船舶安全管理。农业农村部门要深刻吸取 10 月 2 日凌晨渔船“粤阳西渔 39588”沉没事件教训，切实加强对渔民渔船的管理与检查，包括渔船本体安全、救生设施、通讯设施、安全教育、应知应会等，严格落实渔船进出港报告制度，确保渔船“不安全不出海”。一要强化事故警示教育，将事故教训层层传导，引导基层渔委会、渔船船东、船员等切实提高安全

防范意识和应急逃生技能，严禁冒险出海作业。二要全面排查渔船安全隐患，尤其是突出检查渔船本体安全状态和船上救生设施配备使用情况，确保渔船自身安全，确保救生筏、救生衣、应急通信设备等配足配齐，渔民操作使用应会尽会，一旦发生险情起到关键作用。三要牢牢盯住夜间海上作业这个关键节点，压实责任、下沉力量，全面加强夜间出海巡查检查力度；要确保国庆、中秋假期渔船进出港报告制度100%落实。

与此同时，水上交通、消防、民航、铁路、建筑施工、城镇燃气、特种设备等行业领域也要持续加强安全监管，严防各类事故发生。

#### 四、突出抓好安全防范责任落实

各级领导干部要切实把确保人民生命安全放在第一位落到实处，坚持人民至上、生命至上，继续发扬坚韧不拔、连续作战的作风，主动作为、狠抓落实，做到守土有责、守土负责、守土尽责。各级安委办要充分发挥安全生产统筹抓总作用，加强本地区“双节”安全分析研判，持续组织力量深入明查暗访，及时通报有关情况，督促抓好落实。各级公安、文化和旅游、交通运输、市场监管、农业农村等部门要严格落实“三个必须”要求，针对假期后半阶段特点进一步强化安全防范，抓住安全防控重点难点，切实提升安全检查质量，及时消除各类安全隐患。对安全生产责任落实不力的，要严肃追责问责。

各级干部要继续严格执行领导干部在岗带班、关键岗位24

小时值班等制度，把安全生产各项工作做得更加扎实一些，把有关安全防范措施和应急预案考虑得更加周全一些，从最坏处准备、向最好处努力，推动人员到岗、措施到位、责任到位，坚决防范遏制各类事故发生，确保人民群众度过一个平安、欢乐、祥和的节日。

公开方式：依申请公开

---

广东省安全生产委员会办公室

2020年10月5日印发

---

核对责任人：综合协调处孙兰军、苏旺胜

# 揭阳市安全生产委员会办公室

## 关于传达贯彻落实全国全省全市安全防范 工作视频会议精神的通知

各县（市、区）人民政府（管委会），市安委会有关成员单位：

10月8日上午，国务院安委办、省安委办、市安委办先后召开全国、全省、全市安全防范工作视频会议，总结国庆中秋假期安全防范工作情况，分析当前安全形势和存在的突出问题，安排部署节后安全防范重点工作。现将有关会议精神发给你们，请认真抓好传达贯彻落实。

全国会议上，北京市、河北省、山东省、湖南省分别汇报了本辖区国庆中秋假期安全防范工作情况。应急管理部党委书记黄明提出四点工作要求：一是要把各级党委政府对安全防范工作的高度重视切实转化为实际工作行动；二是要提高安全防范工作专业能力，把握事故发生规律，做好科学会商研判，提前化解风险隐患；三是要严肃追究事故责任，警醒相关企业和行政主管部门；四是通过政策制度、科技监控、执法手段等方面创新，探索解决安全防范工作的系统性难题。

全国会议结束后，省安委办主任、省应急管理厅厅长王中丙主持召开全省会议，强调五点工作意见：一是统筹抓好发展

与安全两件大事；二是针对重点行业领域做好防备；三是压实企业主体责任；四是落实节假日领导带班值守；五是加强监管部门协调联动。

全省会议结束后，市安委办主任、应急管理局局长柳沐荣立即部署我市贯彻落实措施，传达了国庆、中秋节期间市委市政府主要领导调研检查安全防范和值班值守工作时作出的系列指示精神，并要求各地各部门做好五方面工作：一是认真贯彻会议精神和市领导指示精神；二是持续深化“一盘棋”应急响应机制；三是切实抓好检查发现问题隐患整改；四是注意抓好节后森林防灭火工作；五是做好国庆中秋假期安全防范工作总结。



抄送：市委办公室、市政府办公室，各县（市、区）安委办。